



# 炎陵发现野生小溪洞杜鹃种群

## 在桃源洞自然保护区长势良好,为濒危物种



野生小溪洞杜鹃。 通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/罗玉珍 通讯员/卓玲) 近日,炎陵县桃源洞自然保护区工作人员在巡护过程中发现野生小溪洞杜鹃,花朵盛开在林间,雪白、素雅,极具观赏性。小溪洞杜鹃为井冈山区域特有的珍稀野生植物,种群丰富且幼苗长势良好。

小溪洞杜鹃为灌木,属于杜鹃花科杜鹃花属常绿杜鹃亚属。植株高1米,花序下小枝直径约1厘米,有明显的叶痕。叶革质,宽长圆状倒卵形,长

18.5-22.5厘米,中部以上宽8-9.5厘米,先端圆形,有小突尖头,基部圆形或近斜圆形。叶柄粗壮,圆柱形,长3.5-4.2厘米,密被长柄腺体,上面有狭沟。多生长在海拔1450-1800米的林下和林缘环境。花期一般为6-7月,随着海拔升高花期会有所延迟。

据报道,2013年,小溪洞杜鹃被《中国生物多样性红色名录——高等植物卷》列为灭绝种,保护好极度濒危的小溪洞杜鹃,对提升桃源洞自然保护区保护功能、社会价值及影响力都具有重要意义,也是国家生物多样性保护战略的需求。2023年2月27日,经中国科学院庐山植物园张乐华研究员及其科研团队几年努力,该灭绝种成功得以“复活”。

该团队陆续人工繁育了一批幼苗,且长势良好,为其野外回归及种群复壮奠定了基础。下一步将依据现有科学数据及申报程序,重返《国家重点保护野生植物名录》,其濒危等级也将由灭绝降为极危。

小溪洞杜鹃具有很高的观赏价值,在“2021年上海国际(国际)花展——华东地区珍稀濒危野生植物展”中,荣获展会最高奖——铂金奖。同时,作为区域性分布的中国特有濒危种,在保护生物学、植物区系地理学等领域具有极高的科研价值。

# 摩托车频失窃 民警蹲守抓贼

## 攸县公安48小时破获系列摩托车盗窃案

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/王军 通讯员/罗武吉 陈伟源) 近日,攸县公安局石羊塘派出所成功破获一起系列摩托车被盜案,仅用48小时,5辆被盜摩托车被追回。

### 摩托车频频被盜,侦查发现系一人所为

6月30日上午,攸县公安局石羊塘派出所陆续接到报警,称其停放在家门前的摩托车不见了,民警接警后立即展开调查。

“我们当时连续接到两次报警,且受害者都是石羊塘往桃水盘塘加油站路边的人家,位置相邻不远。”该所副所长丁泽林介绍,由于案发现场位于乡村,且都是视频监控的盲点,这给案件侦破带来困难。

民警调整侦查思路后,通过走访摸排、循线追踪,案件仍扑朔迷离。次日,临近的桃水镇也发生一起摩托车被盜案。

“桃水镇被盜摩托车与石羊塘镇被盜现场情况类似,也是车没上锁被推走。我们跟桃水派出所联合调取监控,发现了犯罪嫌疑人推摩托车的作案经过。”丁泽林介绍,民警初步侦查发现几起案件犯罪嫌疑人,作案手段及特征较为相像,遂对案件串并侦查。

### 仅用48小时破案,摩托车追回5辆

就在警方调取视频的当晚,石羊塘镇再次发生类似案件,而此案成为系列案件侦破的重要突破口。

“根据比对,嫌疑人外形外貌与桃水镇监控拍到的基本一致。我们确定此人正是石羊塘镇的皮某某,然而到他家中抓捕时,却扑了个空。”石羊塘派出所民警肖志坚说。民警循着皮某某的行走路线进行追踪,发现其最终落脚点为攸县某摩托车大市场。

“因为摩托车有车牌,我们在攸县摩托一条街某店铺发现了这辆摩托车,根据店老板描述确实是我們锁定的那个对象,然后在附近蹲守,最终抓获了犯罪嫌疑人。”丁泽林说。

目前,犯罪嫌疑人皮某某被攸县公安局依法刑事拘留。7月2日,石羊塘派出所举行退赃会,将被盜的5辆摩托车全部返还给失主。

# 涑口农韵 特产风味秀



### 绿意盎然间,匠心筑梦

夏日的涑口区南洲镇红星村,迎来了茶园的管护期。尽管春茶的采摘已告一段落,但记者在现场依然能够看到,广袤的田野上,一片片葱郁的茶园铺展开来,它们如同大地上的绿色绸缎,生机勃勃,绿意盎然。

时间回到2003年。利达茶业董事长郭建明,在家人的支持下,带着对茶叶的热爱和对农业的执着,选择了涑口区作为他创业的起点。

“这里环境好、污染少,四季分明、雨水充沛、日照充足,为茶叶的生长提供了得天独厚的条

# 涑口茶香飘四方

## ——利达茶业的绿色发展之路

株洲晚报融媒体中心记者/谢嘉 通讯员/旷升华 肖霜

在株洲市涑口区的绿水青山间,一片片茶园如同翡翠般镶嵌在大地上。这里,茶叶产业已经成为乡村振兴的强大引擎。

暖风轻拂,茶香四溢。株洲市利达茶业有限公司(简称“利达茶业”)就在这片土地上,一个集茶叶种植、生产、加工、研发和销售为一体的现代化农业企业。这期,让我们走进茶的世界,探寻利达茶业的绿色发展之路。



郭建明想让茶香飘得更远,更持久。 记者谢嘉 摄

“看着茶园,郭建明告诉我们,公司一年采春、秋两季茶,春茶的品质最佳。那时,采茶工人们身挎竹篓,手指在茶树间灵巧地翻飞。摘下的嫩芽,是大自然赋予这片土地最珍贵的礼物。郭建明强调:“我们一直坚持绿色种植,采用生物防控、物理防控来治理病虫害。我们的茶树上会有虫子咬的洞,但我们不打农药,也不喷除草剂,为的就是保持茶叶的原生态。”“纯绿色的方式种植”的理念,是对消费者的承诺,更是对这片土地的尊重。

### 创业到发展,茶香四溢

创业之初,面临种种挑战。郭建明依靠自己的双脚,一步步丈量着茶园的每一寸土地,亲手种植下第一株茶树。

“将成品茶叶分成100小袋,带着名片,挨家挨户地拜访,推销自己的茶叶。”郭建明回忆,有次他跑到天元区某单位顶楼天台,望着下面车水马龙的街道,他告诉自己,市场如此之大,只要坚持不懈,定能取得成功。

郭建明的坚持和努力最终得到了回报。老客户的回购和口碑的传播,让他不再为销路发愁,自家的茶叶逐步进入千家万户。

“前两年跑量,后面一定是提质。”郭建明深知,要想在竞争激烈的茶叶市场中脱颖而出,必须不断提升产品质量。他积极与湖南农业大学、湖南省茶业研究所等

技术支持单位合作,不断学习和引进先进的茶叶种植和加工技术。去年,他在加工红茶时遇到了问题,第一批茶叶香气不足,带有苦味。他立即联系了研究所的郑红发教授,第二天专家就来到现场,亲自指导调整温度、湿度等,问题迎刃而解。利达茶业的发展,不仅体现在产品质量的提升,更体现在对当地经济的带动作用。公司采取“公司+合作社+基地+农户”的模式,带动了当地群众致富增收。黄金采摘期,茶园每天组织附近村民100余人进行劳作。红星村的村民刘小林在茶园工作已经有20年了。她告诉我们:“每个月能赚两三千块钱,还能照顾家里,这份工作真的挺好的。”



利达茶业一直坚持绿色种植。 肖霜/摄

### 茶韵新体验,文化添彩

在涑口区这片充满生机的土地上,利达茶业以茶为媒,以文化为魂,不断拉长产业链。

春日里,一场场别开生面的茶文化体验活动开展。游客们漫步在绿意盎然的茶园中,亲手采摘鲜嫩的茶叶,还能在茶艺师的指导下,学习泡茶、品茶的技术。

利达茶业积极与教育等行业跨界合作,推出了一系列以茶文化为主题的旅游产品和文化课程。比如,推出茶园游戏线路,让游客在欣赏美景的同时深入了解茶文化;与学校合作开展茶文化进校园活动,培养孩子们对茶文化的兴趣和热爱。这些举措不仅丰富了利达茶业的产业链布局,也进一步提升

了其品牌影响力和市场竞争力。

“我的新厂房,会专门划出一片区域,就像科技馆一样,展示、体验茶文化。”郭建明说,人们在这里学习知识、品鉴论道,还有专业的茶艺表演。

除了线下,利达茶业还积极拓展线上渠道,通过直播、短视频等形式,将茶文化传递给更广泛的受众。郭建明曾专门跑到北京学习直播,总结了产品“100问”,在直播间里,他让观众在轻松愉快的氛围中感受到茶文化的魅力。

“采茶、炒茶、品茶等体验活动深受‘茶友’欢迎,”郭建明说,去年仅接待中小小学生人群就超千人次。这些活动也为涑口区的乡村振兴注入了新的活力。



茶文化体验活动。 肖霜/摄

### 共绘新画卷,茶韵悠长

面对市场的变化和消费者的需求,利达茶业不断推陈出新。从传统的绿茶、红茶、黑茶到特色鲜明的保靖黄金茶,利达茶业始终走在行业前列。“用心把茶做好。”这并非一句空话,利达茶业连续十年获得绿色食品认证。去年,还获得了省级优质农产品生产加工基地、涑口唯一。

目前,利达茶业拥有茶园面积1600亩,建成了400平方米的茶叶加工厂,配备了现代化的精制生产线。郭建明表示,未来将继续坚持绿色发展理念,依托涑口区得天独厚的自然

条件,研发更多茶产品,让涑口茶香飘得更远,更持久。同时,他也将继续探索茶旅融合的新模式。“涑口区拥有悠久的种茶历史,气候、土壤等条件得天独厚,适宜茶叶生长。”涑口区农业农村局负责人表示,目前,涑口区的茶园面积已达到6500亩,不少茶叶品种享誉省内外。

随着太阳渐渐落山,茶园夕阳的映照下,显得更加宁静而美丽。让我们期待,在不久的将来,涑口的茶叶能够飘香四海,成为更多生活中不可或缺的一部分。

# 茶之起源

茶叶起源于中国。历史文献中最早关于茶的记载传说,出现在中国第一部药物专著《神农本草经》中:“神农尝百草,日遇七十二毒,得茶(茶)而解之”。而中国民众饮茶的历史最早可追溯至秦,顾炎武在《日知录》里写道:“自秦人取蜀而后始有茗饮之事。”

中国人的祖先饮茶经历了生吃药用、熟吃当菜、煮茶饮用、冲泡品饮四个过程。茶叶中含有700多种成分,对人体健康有益,因而成为不少国人的生活必需品。



利达茶业产品图。 肖霜/摄

# 惠州市诗协盛赞“株洲制造”

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈勇跃 通讯员/王继维) 株洲先进的制造业、动力产业、陶瓷业声名远播,吸引远在千里之外的客人。7月8日-10日,广东省惠州市诗协一行9人来株洲采风,重点观摩株洲先进制造业、瓷都醴陵的陶瓷业。诗人们昨天离开株洲,直呼“收获满满,不虚此行”。

9日上午,惠州诗友在株洲市诗协的陪同下第一站来到动力谷展示中心,看到一张张图表,一件件实物,听到讲解员清晰的解说,对我国的产业布局有了极大兴致。第二站参观了株洲中车时代电气制造中心,诗人们为央企智能制造、精益生产、科学管理的现代化水平所叹服,惠州市诗词楹联学会会长车国志先生当即赋诗《参观株洲中车所感赋》:

株洲竞胜览中车,灿烂星光绕艳葩。  
重器添威彰国运,金瓯如铁壮中华。  
惠州诗协一行人接着参观了湖南鑫匠智能制造有限公司、霖儒釉下五彩瓷绘诗词博物馆,还参观了醴陵陶瓷企业。



惠州市诗协诗人们在株洲中车时代电气制造中心合影留念。 通讯员供图

# 景讯 美达影城(7月12日)

默杀 10:30 11:20 12:45 13:35 14:20 15:00  
15:50 16:30 17:15 18:05 18:45  
19:30 20:20 21:05 21:45 22:35  
神偷奶爸4  
10:00 11:00 11:50 12:50 13:40 14:40 15:30  
16:30 17:20 18:20

19:10 20:10 21:00 22:00  
传说 16:25  
云边有个小卖部 11:45

芦淞区钟鼓楼七星潮流购物  
公园五楼(株洲书城对面)  
订座热线:28106878



# 开奖 (开奖日期:2024年7月11日)

3D 2024183期 4 4 3  
双色球 2024079期  
02 03 06 07 16 26 04  
排列3 24183期 5 0 0  
排列5 24183期  
5 0 0 9 5

# 炎陵县财政局持有的退出电站拆除设备处置项目公告

经批准委托,定于2024年7月12日至2024年7月25日依法对炎陵县财政局持有的退出电站拆除设备处置项目公开征集受让方。

现将有关事项公告如下:

一、标的基本情况  
标的名称:炎陵县财政局持有的退出电站拆除设备。

二、挂牌价格、保证金金额及加价幅度  
1.挂牌价格:273.49万元(大写:贰佰柒拾叁万肆仟玖佰元整);  
2.保证金金额:30万元(大写:叁拾万元整);  
3.加价幅度:1万元(大写:壹万元整)。

三、受让方条件  
具有完全民事行为能力企业法人、自然人及其他组织。

### 四、时间节点

- 1.挂牌时间:从2024年7月12日至2024年7月25日止;
- 2.报名:意向受让方应在2024年7月25日17时前(工作日内)持有效证件在湖南省(株洲市)国有资产资源交易平台(http://111.22.74.39:9091/portal/index)注册报名并办理CA锁;
- 3.保证金缴纳:2024年7月25日17时前(到账为准),竞买保证金汇入湖南省(株洲市)国有资产资源交易平台指定账户;
- 4.竞价时间:2024年7月26日上午10时开始在湖南省(株洲市)国有资产资源交易平台依照公平、公正、公开的原则进行网络竞价。

### 五、特别提示

- 1.意向受让方需仔细阅读《湖南省国有资产网上交易须知》,如有违反一切后果自行承担;

2.本公告未尽事宜详湖南省(株洲市)国有资产资源交易平台(http://111.22.74.39:9091/portal/index)官网或株洲市产权交易中心有限公司微信公众号。

### 六、信息披露网站

资产具体情况请到炎陵县财政局及株洲市产权交易中心有限公司咨询。其他详情请登录湖南省(株洲市)国有资产资源交易平台(http://111.22.74.39:9091/portal/index)及株洲市产权交易中心有限公司网站(www.zzaec.com.cn)查询。

### 七、联系方式

炎陵县财政局 唐先生 15197336490  
株洲市产权交易中心有限公司  
谭先生 0731-28685728

株洲市产权交易中心有限公司  
2024年7月12日